

Aszód és Vidéke

Társadalmi, közgazdasági és irodalmi hetilap.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 12 kor. Negyed évre . . . 3 kor.
Fél évre . . . 6 Egyes szám ára 30 fillér.
Bérmegtelen leveleket nem fogadunk el.
Kéziratok nem adatkak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felolós szerkesztő: Nyiry Lajos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Aszódon, Grosz. K. papírkereskedésben.

Hirdetések:

egység szerint ártányos aron közöltetnek. Nyilt-tér sora 60 fillér. Előfizetőinknek nagy árkedvezmény.

A nemzet ünnepe.

Az ország térein az arany hullámos kalászkokat letarolták, forró napok lázas munkája takarította be az egész esztendő verejtékes eredményét, mint Isten bő áldását. A kaszák pengése megszűnt, ott őri a gazda a buzáját, gabonáját biztos helyen és hordja be a szérűkről a tiszta szemet az éléskamrába. Az eredmény kielégítő, panasz sehoh sem hallik az eredmény miatt. Megelégedetten, bizalommal és új reményekkel fog a gazda az új munkához, nekiveti az ekevasát az ugarának és hinti szét a termőmagot, hogy újra gyökeret verjen az anyaföldben, kalászt hajtson, magot érleljen és kenyeret adjon.

Mert nagy a bizalma, kiapadhatatlan a reménye és mérhetetlen a becsülése gazdáinknak a magyar föld termőképességéhez, azért ragaszkodik úgy hozzá, azért tőri magát utánna, hogy megszerezze, megtartsa. S lehet-e csodálni, ha a nép emberei, kik életük javarészét a termőföld megmunkálásában töltik el, a leghálásabb szívekkel, a rajongásig menő szeretettel emlékeznek meg azokról, kik lehetővé tették, kivívták számukra azt a szabadságot, hogy az általuk szeretett földet, életük munkájának anyagát és alapját tulajdonul megszerezhessék.

Ezek közül Kossuth Lajos neve mint vezérlő csillag ott ragyog az égen. Nem tűnt le a porhüvely összcsohlásával, nem vesztett fényéből, nagyságából semmit.

Csak említeni kell, csak hangoztatni kell és megrezzen a szívek mélyén a legelenebb hur: az imádság, az odaadtság menő hiveséges szeretet, a rajongásig menő hódolat és hála érzelmi hurja.

Mert a legmélyebb gyökerű magot Kossuth Lajos bintette el Magyarországra földjébe. A mag nyomán zöldült a kalász de még mielőtt magba ment, letarolatott. A magvető soha sem élvezte munkája gyümölcsét, ám jól ismerte a talaj fogékonyságát, tudta és hitte hogy a gyökér mindig ki fog hajtani, mindodáig, amíg csak érlelésre nem kerül.

Szeptember 19-ike, a mely napon száz esztendeje volt, hogy Magyarország egén föltűnt ex a csillag, ünnepnap országSZerte sőt e határokon túl is, mindenütt, a hol magyarok laknak, a hol magyar szív dobog a keblek alatt. Külsőképpen lehet egyik helyütt fényesebb, díszesebb, nagyszerűbb az ünnep, de egyforma lesz az érzés, mely ünnepelni készíti a magyart.

Hazánknak mindig voltak szabadságszerető vezérek, akik élni és halni tudtak a dicső eszmékért, mert e nemzet együtt nőtt a szabadság eszméjével, de soha olyan röptű, magasratörő nem volt a szabadság szárnyalása a haza kékülő azurjában, mint a minővé Kossuth Lajos tette.

Itt és a Kárpátok aljában és mindenütt, a meddig csak emberlaktá hajlék található, meg nyilatkozik a közös érzelem, mely összetartja, egybeforrasztja a nemzet tagjait. Ünnep ez a vármegyei székházakban, a platókban, a kunyhókban egyaránt, de a mi legfőbb és legbecsebb: ünnepe ez a szíveknek.

Jegyzőink és az adókezelés.

A szó ideális értelmében a községi jegyző a népek vezetője, oktatója, ügyes bajos dolgaiban tanácsadója, a kinek hivatása, közége jólétének előmozdítása, a tör-

vények s a fennálló jogrend ismertetése által a népet ezek tiszteletben tartására polgári kötelessége teljesítésére buzdítani, a jólékony intézmények iránti bizalmat benne felkelteni. Haza és király iránti hűségére és szeretetre lelkesíteni, mindig hazafias és sokszor nemzetiségi missiót teljesíteni!

Hát ez nagyon szép hivatás! Oly szép, hogy méltán megérdemli, miszerint — az országos tisztviselői rang-láncolatából kiszakítva, a sablonos előképzettségtől eltekintve — teljesen speciális kvalifikációval igyekezzünk reá embereket állítani. Épen e czézből lett meghozva az 1900. XX. törv. czikk is.

Csakhogy a szó reális értelmében, a községi jegyző nálunk a mi szegénynépű járásunkban, nem egyéb, mint végrehajtó.

A végrehajtás mellett pedig nem marad idő, ama szép és nemes hivatás betöltésére. . .

Mert az adókezelés és a végrehajtás a jegyzőnek majdnem minden idejét igénybe veszi. Alig van nap, hogy a pénzügyigazgatósági, adóhivatali, szolgabírói kir. bírósági, községi bírói stb. számtalan és elnem sorolható kimutatások és megkeresések alapján végrehajtást ne kelljen teljesíteni s e végül nem ritkán más községre szállani ki; ehhez járul egy 2000—6000 lélekkel bíró községben — esetleg körben — a kincstári, vármegyei, községi, társulati, egyházi stb. tartozások kivételése s ezek behajtás körül évnegyedenként teljesítő általános jellegű végrehajtások s az ezek alapját képező kimutatások, külön külön könyvek és nyilvántartások összeállítása s kezelése. . .

TÁRCZA.

A királyné utja.

*Es a királyné utja
Az erdő közepett!
Itt andalgott ő sokszor
Vigaszt itt keresett.*

*El van az ut hagyatva,
Nem jár most senki rajt,
Csak lépteim okoznak
Némelykor gyenge rajt.*

*Még sem vagyok az uton
Egészen egyedül:
A királyné alakja
Előttém fölmerül.*

*Képelem e, vagy látom?
Igazán nem tudom!
Mint ha még meg jelenne
Minden fordulaton.*

*Nem tudja még végképen
Elhagyni e helyet
Hisz a szíva itt sokszor
Meg-meg könyveddel.*

*Sz. ntül hiszem, hogy sirja
Es órdában úres:
Vigasztalást még most is
A szép uton keres.*

DaImady Gyűző.

A bölcs tekintetes úr.

Irta: Szívós Béla. 63.

Ezeket elgondolva Gergely ur nem tehetett egyebet, mint hogy mérgesen odé rugott egy lába elé került birka-kolompot s nagyot fojta, szó nélkül leült. Szörnyű bosszuság, mikor az embor szörvénnyel haragudni, aztán nincs kiro!

— Az meg különösen szivedre kötöm, — folytató tovább az alispán, — hogy a panaszokat jegyzőkönyvre vegyették, és az ítélet szabályszerű tárgyalás után mond ki, aláírod, a hivatalos pecséttel megerősítod, ha pedig a fél fellebezni kívánna az íratokat hozzá hivatalból betherjeszd. Minderre nézve kimerítő utasítás van a vonatkozó miniszteri rendeletben, csak olvasd el. Fődolag azonban, s erre különben figyelmeztetlek, hogy nem hasból, hanem mindig törvényalapján ítélj, s az ítélet szövegében hivatkozz az illető paragrafusra, a melynek alapján a büntetést kirovod. A főispán erre szerfelett sokat ad, s a hivatalos vizsgálatok alkalmával, mindig elő szokta az aktákat is kérni, hogy vajjon paragrafusok alapján hozattak-e az ítéletek? Már egy pár szomszéd s városban megfordult ő méltósága, s azt a mit, de hit mégis csak talált valamit. Remélem sőt olvárom, hogy . . .

— No hát jól van! vágott közbe Gergely ur, — legyen lud, ha kövér! Ha veszni tért a világ, arról sem tóhetek. De azt ne mondja senki hogy azt meg nem tudjuk lenni, a mit a szomszéd városok! Mondom: tessz irásos ítélet, lesz benne paragrafus is. Még apellátúra is kerül. Hadd legyen az is!

A mint az alispán elment, oda fordult Gergely ur az irnokhoz!

— Na Bordás, hallottál-e már ilyet? Hancm

hát most csak azért is megmutassuk, hogy minket sem a gölya költött. Mihelyt nyuglódó vetődik, szedd írásra a baját, írj ítéletet jó hosszút, tegyél bele valami paragrafust is. No kapezskodjanak! Bolondok mintba nem mindegy volna az a parasztnak, akár paragrafussal zárják be, akár a nélkül! — Aztán fel is kell küldeni apellátúra hadd lássák oda fenn, hogy mi is tudnak annyit, mint más ha akarunk!

Bordás fogadta, hogy így lesz. Majd elbárik már ő vele, csak bizza rá a tekintetes ur. Volt ő ügyvidi irodában is, akárki sem csinálja meg ő nála különben!

Nemsokára ezután valami kis sor miatt hurokra került Dubbanes Péter, a ki máskülönbén elég jámbor ember volt, de ha egy kicsit fel talált önteni a garatra, sok galibát csinált. Ezért régi jó ismerőse volt már a kapitánynak.

Most, a mint meglátta Gergely ur, egész meg örült neki.

— No megint előkerültél Dubbanes? Ússön meg a mennykő! Hancm hát nem baj. Két napra itótlek; Bordás írásra is veszi mindjárt. . . Azonban fiam apellál meg. Tu fód, hadd menjen a felsőbbég elére.

Dubbanes megrázta a fejét.

Eggedelmet kérek tekintetes uram azt a esufof már nem teszem sem kigyelmeden, sem magamon. A mi stófof rám tetszett huzni az is az enyém. Rászolgáltam. Leülöm akár mindjárt, vagy pedig lekupálom a kigyelmed szőlőjében azt a két nepot, mint máskor. Nem mondhatja kigyelmed, hogy becsülettel nem dolgoztam. No az bizonyos, hogy nokem sem lehet panaszom, mert tisztességesen kárt ételeim, italom. . .

— Nem mondom fiam, hogy az emberés-

*) Szaválja f. hó 21-én az Erzsébet-ünnepélyen Kolozs Dóra úrhölgy.

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ az egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószér.

Colossált munkahalmaz ez minden jegyzői irodában és . . . fájdalom ez a községi jegyzői főfoglalkozása! Annnyira foglalkoztatja, hogy különösen ott hol részben a községi képviselő testület kisküldősége, részben pedig a feltes közg. hatóságok indolentiája folytán — nincs a jegyzőnek kikapuló munkaerő rendelkezésére: a főbbi hivatalos teendőkét vagy egyáltalában nem, vagy csak túlfeszített szorgalommal, erő s egészségét nem imelve éjjel végzi.

No de hát ez csak a jegyzőnek baj! Lett volna mások!

Hanem van az éremnek egy másik oldala is:

Miként őrzi meg a maga iránti tisztelget, ragaszkodást, bizalmat és szeretetet a jegyző annál a népnél, melyhez egyebet — az anyai való- idő hiányában — sem sem szől, mint hogy: — Nincs-e!?

Miután butoromat, pénzemet, marhámat, természetem — bármi ezáltal is — valaki erőszakosan, zsendő szutyony villogása mellett veszi el tőlem: — próbálja velem elhitetni, hogy javamat akarja, földgöngyöltemet igyekszik előmozdítani, s amit tesz, szeretetből cselekszik! Nem hiszem el neki s nem hiszem a jó akaratában . . . annyival kevésbé hiszi a nép s annyival kevésbé hiszi az ott lakó végrehajtó jegyzőben . . . Már pedig hízalom hiányában a jegyzőnek minden törvése hiányzó a népnél, s a bizalmatlanságnak leginkább a nép maga adja meg az árá! Így pl. semmi más, mint a bizalmatlanság az oka egyik aktuális bajnak, a gazdasági munkás év esedék segély p. n. z. s. á. m. r. való tárgyú új és eredménytelenségének.

Evek óta felfogata tesztéső a jegyzők részéről: — Még eddig nem hallották meg, vagy ha meghallották is, nem értették meg s nem feleltek rá . . .

De jó volt megvárni, s főként jó volt feljósolni a kárát! Ha a jegyzőnek időt adunk a néppel való foglalkozásra: a kivándorlással és a szociális kérdésekkel nem volna anyai. Ej . . .! Ez már nem a jegyzők érdeke, ez a népérdeke, közérdeke!

Azonban itt a közg. jegyzők magánérdeke a nép érdekével szoros kapcsolatban áll. Mert míg egyfelől a népnél vezető, októfelől, barátok adunk: — másfelől a népnél látni volt, de most appellál, mert így látni lák.

Dubbancs csak látta a fejét s megint kijelentte, hogy szándékában nem appellál, ha eddig meg volt a szél, ezután s meglesz.

— Asszony meg — folytatta — hiszen megismerem hogy hibáztam, de engedélyt kérek, azt már már mégsem érdemlek, hogy bírják a sorsomat, lecsélesek ember vagyok én azért . . .

A lapányi nőrege jött a malacasságon s hamarosan felbeszélte a Dubbanest:

— Te, amit mondd, hogy ha nem appellál, soha ne nem te zed többet a lábod a szőlőbe, ha szász dörbe kerülés is! Majd szeledebb hangon folytatta: Ugyan tedd meg már, az eddig, az én kedvemért!

Dubbancs nyugtán sebesített, megvakarta a tarkóját s így szól:

— No ha már így van, hát a kegyelmed kedvedért nem háncs . . .

— Jól van fiam ember vagy. Neve, itt a dolgom, töltöd tebe a zsebedet. Azután ha ráérsz erőt a házához, mondjad a feleségemnek hogy adjon kenyeret, szőlőt, amennyi kell s bírd ki a szőlőt, hányd ki a peráda mellől az akasztót, fől nap épen övéz d. A melyik arra való csinálj lelked barát is, No fejját!) a nyavalyás appellálót. Ide lát, majd elgondolom már én. A mint Dubbanes elkészint, odafordult a Kapitány az irólhoz:

— Na Bördös esélőkre! hadd látom mit tudsz, id meg a sentenciáid, csak paragrafusot el ne felejtél bele tenni, mert hallok, hogy appellátúra kerül.

Bördös aztán addig izadt, addig rágta a tollat, míg mágnapra csakugyan sikerült a negy- szerű mostornál, melyből annyit meg lehetően ki lehetett érteni, hogy az igazságszerzősi Dubbanes Péter az 1878. XIX. törvények 95. paragrafa alapján, 48 órai kemény áristo. rra sentenciázták.

— Ember vagy Bördös! — kiáltott fel Gergely ur, a mint a trimmális remekét végig hal-

jegyzőt, az adókezelés és különösen a végrehajtással járó terhes, kelemetlen s rájuk nézve mindenek fölött megalázó ténykedésektől megkímélnék, ami pedig — tekintve a mai jegyzői kar intelligenciáját, magasabb kvalifikációjával járó társadalmi állását — nagyon is méltányos dolog s a jegyzők jó kiérdemelt megbecsülése volna.

A jegyzők megbecsülése volna ezzel kapcsolatban, azaz igen furcsa és vizsázó állapot megszüntetése is, hogy igen sokszor harmadrésznai kvalifikációval kinevezett hivatalos közegek, a náluknál sokkal magasabb elméleti képzettséggel bíró tehát már ex offo — magasabban álló községi jegyzők felett — habár hatósági rendelettel kiküldve — az adóügy s illetve a végrehajtás körüli teendőket illetőleg, el- latorzó s felügyeleti jogokkal ruháztatnak fel. Ezt az eljárást minden jegyző perhorreszkálja. Ez a jegyzők tekintélyét és öndr- zetet érzékennyen sérti. Ilyen anomália más hivatali állásban nem létezik. A jegyzőkre néve ez az állapot annyival inkább elvi- selhetetlen, mert igen gyakori az eset, mid- den az ilyen apró „kiküldött”, megbizatlá- sa fontosságától áthatva, ideiglenesen köl- cözönzött hatalma korlátlan voltának mély- séges hitében, oly nyelre rendelkező, fölé- nyes magatartást tanúsít, hogy ha jegyző- nek nincs elég lelki ereje, csendes mosoly kíséretében tüntető reverenciával parie- rozni a „fellebbvaló” (?) előtt, — de van kellő testi ereje hozzá, hát akkor olvellen kifoja dobni iródájából . . .

Miért kellett akkor megalkotni az 1900. XX. tör. czikke? miért végezzen valaki VIII. középszályt? miért gyakor- nokoskodik egy két évet? miért hallgassa még ezenfelül a közigazgatási tanfolya- mot? ha mindezek után is csak végrehaj- tó lehet! Nincs physikai ideje arra, hogy a pálya megválasztásánál ambicionált szép és nemes hivatás betöltésével, tudását, közérdeke, népe anyagi és szellemi jóléte érdekében érvényesíthesse!

Ellenben óriási módja van a fellebva- lókban végfogatni és azoktól, különösen pe- dig a hatósági rendeletekkel röglőzött fellebvalóktól méltatlanságot szenvedni . . .

Tessék érdeméhez, állásához s hivatá- sához mérték megbecsülni a községi jegy- zőt, tessék ennek egyik bizonyosságul más közzegekre, adószedőre, végrehajtóra, adó- gatra. — Ezt ugyan jól kaptafára huzad. . . Soha se hittem volna, hogy ennyi eszed legyen! Min- dig marhának gondoltalak. Neve, itt a zse- kö töltés rá. . . No vejen mit nem most erre az a feladás állásán, meg ez a sok megyei penaragó!

Adszu, hadd írom a d, azután csapj rá pe- csetet szaporán, s küldjed fel hadd rágodjanak rajta kedvükre!

A mint az alispán megkapta a korszakot alkotó utkát, legelőbb is a paragrafus szurt ne- ki szemet, 1878. XIX. t. cz 95-ös §-a. Egész megrögzött rajta, mert ezt a törvényezikett maga sem ismerte s hogy valaha ennek alapján ítéltet volna el valakit, arra egyáltalán nem emlékezett

— Ni még, tanul Gergely! morogta eső- dalkozva, — rájárték ide csak ezt a 78-iki tör- vényt, hadd látom, hogy mi is van hát benne?

A törvénykezvett csakamar előkerült, hát a mint belétek az alispán székeltől majl hanyat vágódik, azután pedig el kezd hazagni, hogy csak ugy rákódok bele torzozhor szakára.

— Adál uram eszt de nincs benne közszö- net! Óh, Gergely, Gergely, csak Gergely maradsz te még meleg löszel!

Azzal zsebre csapta az utkát, s ép-n valami hidánytelés lévén, kecsira állt s megindult a Gergely ur székelye felé. No majd megnossa most a fejét!

Bördös hrgyánt eszegetett szelennával, Ger- gely ur pedig épen nyaklevest ígért a lábát mé- rő szuszternek, a mint az alispán berontott az aján.

— Ugyan Gergely n it csináltak! Miféle paragrafus alapján ítélték el Dubbanes Pétert? Ez már mégis csak hallatlan, mit eszelekeztek? Tudod-e barátom mitől szól az 1878-iki tör- vényezik? A Montenegroval kötött posta-szerző- désről barátom! Ennek az alapján marasztaltad el Dubbané két napra? Aztán még ennek a törvényeziknek is a 125 §-át választottátok, pe- dig mindössze 39 § van benne!

(Folyt. köv.)

lisztre bizni az adókezelés és a közg. vég- rehájtás funkcióját: lesz kedve, lesz ambi- tiója s lesz mindenek felett ideje, hogy valódi hivatásának élhessen, hivatásának megfelelhessen. Éls példák mutatják, hogy ahol a jegyző hivatásának képes megfele- lni, ott a népek úgy orkölcsi mint anyagi viszonyai javulnak, ott a nép csendes, ott a nép jó.

Talán ér ez is annyit, mint az adó végrehajtások.

HIREK.

Erzsébet ünnepély. A Gödöllőn rendezendő Erzsébet-ünnepély — mint már előző számunkban jelentettük — a mai nap folyamán fog megtar- tani. Az ünnepély — melyen a tóskánai nagy- herczeg és Darányi Ignác földmívelésügyi mi- niszter is részt vesz — d. e. 11 órakor kezdődik az Erzsébet parkban, programja a következő: 1. Hymnus, 2. Éneki a dalkör, 2. Emlékbeszéd, mondia alsócsomótani Csiky Kálmánról, szül. Se- beszi Gönczy Etelka. 3. A királyné utja költemény Dalmady Győzőtől, előadja Kolozs Dóra. 4. Erzsébet óda, írta és szavalja Torday Grail Erzi. 5. Szózat, éneki a gödöllői dalárdá.

György Vilmos emléke. Családias jellegű kegyelezes ünnepen leplezték le e hűten azon remek kiváló emléktáblát, melyet Gödöllő kö- zönsége s az emléktáblával megjelölt ház jelen- legi tulajdonosa Magyar Kázmér ur György Vilmosnak a költő emlékének áldozott. György Vilmos egyike volt azoknak, a kik a főváros figyelmét Gödöllőre irányították és jelentékeny része volt abban, hogy Gödöllő első rangu nyaraló teleppé fejlődött. Négy éven át lakott ő nyaranta Gödöllőn a Pesti-utczában családjával együtt s e házat jelölte most meg a kegyelet. A bronz emléktáblára cz az irás van véso: „Ez a ház volt György Vilmos nyári lakása 1881—1884-ig. A bokros kis udvar és a repkényes folyó-ó kegyelettel őrzi emléket.”

Kinevezések. A vallás és közoktatásügyi miniszter Borbély Ferenczet és Oberléné Pomór Esztert a rákoskeresztúri munkásokonhoz teki iskolához tanítóvá, illetve tanítónévé nevezte ki.

Bemutakozás a Nemzetiben. Minden a régi itt, mintha nem is lett volna nyár. Ugyanazon publikum tölti el a nözőteret, mely a mult saison- ban, kíváncsian lesvo a függöny felgördülését, hogy egy régi színész név hagyományosának egy ked- ves, szép, fiatal lánykának játékát nézzék, ki elő- zőr lép fel a világot jelentő deszkákra. Keppen, Dumas a Nőbarátját adták, melyben Leveret Balbin szerepében láttuk Paulay Erzséket, ki Gödöllőn már oly régóta nyaral, hogy mintegy magunkénak mondhatjuk. Ezért érdekel bennün- ket közelebről. Játékát meglegő önnalóság je- lemlezte s a mi fő, nemcsak kedves színpadi alak- jával hatott, de bájos egyéniségén kívül igazi ta- lentumnak mutatkozik. Naivitása nem volt sem konvencios, sem affektált. A közönség baratszo- san fogadta s szivesen tapsolta. Kivánjuk, hogy a művésznőnek ez első nagy sikere csak halvány árnyéka legyen a nek, ami ezután jönni fog.

Kossuth ünnep Gödöllőn. A gödöllői polgári kör kezdeményezésére megható módon áldozott Kossuth emlékének Gödöllő népe a nagy hazafi születésének 100-ik évfordulójára alkalmából. F. hó 18-án este kivilágitotta a várost és impozáns faklyák mozzel járta be annak főbb utcait, mi- közben többen tartottak lelkesítő beszédeket. Így elindulás előtt a gyülekezési helyen, a polgári kör helyiségében Polner Zoltán mondott gyűjtő szónoklatot, a Petőfi téren Rózsa István beszélt, Károli Gyula pedig elszavalta a Talpra ma- gyart. Innen a menet a temetőbe vonult a hon- véd szoborhoz, hol lapunk szerkesztője, mint a polgári kör elnöke és Weiszkopf Ádótt tartott hazafias beszédeket, melyek után a 3000 főnyi nép- tőmeg a polgári körbe vonult s itt kialakult a körmeneten csaknem három órán át használt faklyák és az ünneplő nép a legnagyobb rendben szőzözlött. Másnap kora reggel 82 tarack lövés rázkédtatta meg a levegőt, figyelmeltve min- denkit, hogy ez a nap volt 100 évvel ezelőtt szent cdes apánk születése napja. D. e. 9 órakor a községházán díszközgyűlés volt, melyet Diny- nyés János bíró nagyhatású emlékbeszéddel nyi- totta meg, mely után Hainisch Ferenc főjegyző ol- vosta fel hazafias szelleműl áthatott esszéjét Kossuth apánk életéről és működéséről. Majd elhatározottat Kossuth emlékének jegyzőkönyvbe foglalása, ezután Gönczy Benő ref. lelkesz mon- dott gyönyörű hazafias beszédet és imát, mely a megjelenteket könnyekig meghatotta. Végül Ele- fánty Béla jegyző indítványára a Pesti utcától Kossuth Lajos utcáig neveztek el. Innen a ref. templomba ment az ünnepő közönség hol ifj. Szabó Balázs tartott nagyhatású beszédet Hymnus elnevelésével ért véget a megható tem- plomi ünnepély. A Gödöllői polgári kör Kos- suth Lajos hazánk nagyjai születésének 100-ik évfordulóját megünneplendő még egy ün- nepélyt rendez. Ugyan a mai napon d. u. fél 4

örökör díszkönyvtelést tart, a következő tárgyszorozattal: 1. Hymnus, éneki a gödöllői dalárda. 2. Előki megemléző. 3. Kossuth himnus, éneki a dalárda. 4. Emlekezés. Wilszky Luiza urházy beszéd kíséretében megkoszorúzza Kossuth Lajos ereklyepé. 5. Kossuth nője, éneki a dalárda. 6. F. Ház Rakosy Viktoról. Előadja ifj. Szabó Balázs ur. 7. Szózat, éneki a dalárda.

Donany. Az evang. templomban isteni szolgálat volt Kossuth 100-ik születésnapja emlékére, melyen Szilárd János plébános mondott nagyhatású beszédet, melyet a hívők a Hymnus átjatos éneklésével fejeztek be. Este pedig fényes kiváltság volt. Míg a legszebbnyelvi földmívelő önkormányzat is gyertya égett.

Pozsi község szintén méltóképpen fogja megünnepelni a mai napon Kossuth Lajos 100-ik születésnapját. Az ünnepély műsora a következő: Reggel 7 órakor tarackdövések jelzik az ünnepély kezdetét. Azután a díszbandánál körmenete fog következni. Delelőtt 10 órakor ünnepi isteni szolgálat lesz a ref. templomban; 11 órakor a Kossuth-Lajos-teremen lesz a tulajdonképeni ünnepély melynek műsora a következők: a) Hymnus éneki a dalárda. b) (előki megemléző, tartja Halász Dezső. c) Mi fűtőlég éneki, a dalárda. d) ünnepi beszéd tartja dr. Zsolnay János. e) Szózat éneki a dalárda. — Délben lakoma, este népiünnepély lesz.

Az aszói Iparos Ifjuság szüreti ünnepélyére előzetes felhívítést a következő műpártoló urak tettek: Br. Podmaniczky Géza (Kis-Kertel) 10 kor, Nagy Sándor (Arad) 3 kor, Ves Déla (Budapest) 5 kor., Kovács Imre (Budapest) 3 kor, Németh László (Brassó) 10 kor. A kegyes adakozók fogadják a nagylelkű felhívítésekért az ifjuság hálás köszönetét.

Baleset. Rudolf Béla dr. járásbírókat majdnem végzetes kimenetelű szerencsétlenség érte a napokban Karván, hol mint Vimer Imre polgármester vendége vadászott. Egy vadászati alkalomával, ugyanis a vadászlegény fegyvere elcsúszt a vagy 32 séré járásbírók testébe fúródott, szerencsére orvos volt a közelben ki hamar elvitte, a sűrűt a vendő veszélyt támadást, hogy járásbírók már minden veszélyen túl van.

A fűrőd r. t. ügye. A gödöllői létesítendő hidegvízgyárat, fűrőd és szálloda ügyében kiküldött végrehajtó bizottság a terv megvalósíthatásának fő kérdését a vízvezetés módjaitól tette tanulmány tárgyává első sorban. A bizottság felkérte dr. Szontágh Tamás cz. főjegyzőt és Farkas Kálmán műszaki tanácsost, a föld. műv. köz. eg. ügyi mérnök hivatalának főnökét, hogy a Mészes forrásoknak vizemennyiségére nézve mondjanak véleményét. A két szűkösűn a közeli napok egyikén jön ki Gödöllőre helyszíni vizsgálat véget. Az előkészítő bizottság nagy sulyt helyezve arra, hogy a fűrőd kérdéssel egyáltalán a méhes források is megnyitassanak s azt reméli, hogy a forrásokból elővezeték után annyi vizet szállíthat egy az Erdő utca feljén elhelyezendő víztartóba, hogy onnan Gödöllő vízszükséglete ha nem is egészen de valószínűleg jó részben fedezhető volna.

Nem lesz állatvásár. A hasított lérmű állatokra nézve a vásárokat az év október 15-ig, tekintettel a járványosan fellépett állatbetegségekre betiltotta a vármegyey területén a főispán s így, h. 29 és 30-an megtartandó Gödöllői vásáron nem lesz állatvásár, tekintettel arra, hogy lovasár nálunk alig szokott lenni, egyébként állatra nézve pedig a fenti tilalom intézkedik.

Kiraholták az iklandi templomot. A múlt héten az a hír terjedt el járásukban, hogy az iklandi templomot kiraholták onnan a perelyt és különféle értékes egyházi tárgyakat ellopok. A dologból annyi az igaz, hogy f. h. 10-én a templom udvarából néhány száz desztát és néhány darab téglát mintegy 20 korona értékben ellopok. A tettes Hájós Mihály, ki a templom szomszédságában lakik s kinél a lopott holmi is megtalálható.

Revolvers támadás. Domonyan f. h. 13-án d. u. 5 és 6 óra Bieglér Márton kereskedő szegéd rá lött az utcán Fischer Jakabnál szült Simon Róza kereskedő nejeire, midőn az a postáról hazafelé tartott. A nő a lövés után megfordult és futva menekült, miközben Bieglér még kétszer utána lött. A lövések azonban nem találtak. Bieglér azután magára szegte revolverét és két lövéssel súlyosan megsebesítette magát. A dolog a konkurencziából származó régi ellenségeskedésből ered, mert Fischerék és Bieglérék üzleti szomszédok Domonyan, s Fischeimé nyitl utcán előzőleg már több ízben megtámadta és gyűlöli szavakkal sértgette támadóját aki aztán revolverrel akart magának elégtételt szerezni.

Lopás vízből. F. h. 14-én ellopok az isaszegi kishíró nikkelt óráját. Feljelentette az esetet a esendőrszónál, akik megtalálták a lopott holmit Lövy Vilmos isaszegi községi végrehajtónál. Lövy azt adta elő mentésére, hogy vízből lopta el az órát és azért tartotta magánál, hogy a kishíró megijessze. Az eset feljelentett.

Betörés Aszódon. F. h. 12-én éjjel dr. Gal Elek aszói ügyvéd az aszói takarékpénztár jogtalanos lakásába, mely a takarékpénztár

épületében van míg 5 Gödöllőn volt alkucsall betörték s onnan egy eszmő ruhament ellopok mintegy 80 korona értékben. A esendőrség ez ügyben a nyomozást bevezette, azonban eddig eredményre nem vezetett.

Pályázati hirdetmény.

Az évi 303 korona fizetéssel javadalmazott gödöllői anyakönyvezető helyettesi állásra ezenel pályázat hirdették. A pályázati kérvények a kelendő okmányokkal felszerelve a gödöllői anyakönyvi hivatalhoz szeptember hó végéig adandók be s a nagyméltóságú m. kir. Belügyminiszter ur czímre czimzendők. Pályázhatnak kellően kvalifikált nyugdíjas egyének is. Halaisch Ferenc s. k. anyakönyvezető helyettes.

KÖZGAZDASÁG.

Mezőgazdasági kiállítás Pozsonyban.

Pozsonyhol jelentük nekünk, hogy Frigyes Főherczeg Ö. csász. és kir. Fensége, Széll Kálmán miniszterelnök, valamint Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter és a mezőgazdasági kiállítási Igazgatóságának kíséretében meglátogatta a Magyar királyi államvasutak gépgyára vezérigénynökségének kiállítását, ahol hosszabb ideig időzött és a bemutatott különböző fajtaú új szerkezetű mezőgazdasági gépek iránt a legmélyebb érdeklődést tanúsította. A főherczeg többek között felmentette, hogy az állami gépgyár minden tekintetben kiváló gyártmányokat igcn jól ismeri, mert uradalmi már évek hosszú sora óta kizárólag e gyárból szerzik be szüléküket.

A gépek szerkezetéről is csodálatra méltó tájékozottsággal beszélt a Főherczeg és különösen érdeklődött a kiállított legjobb szerkezetű gőzcséplő és az utmozdony, továbbá a „Millenium” aratógépgyártmányok iránt. Megemlítendő itt, hogy a magyar királyi államvasutak gépgyára az egyedüli gyár a kontinensen, amely aratógépek gyártására speciálisan be van rendezve és ezen gépeket nagyon előállítja. A „Millenium” kéveköti aratógépek között is az első ily fajta gép, amely a kontinensen készült és szerkezetileg oly kitűnő, hogy hivatal van az amerikai hasongyártmányokat nemcsak a helyföldön kiszorítani, hanem azekelőt a kontinentális piacokat is elhódítani.

Megelégedéssel vette tudomásul Ö. Fensége, hogy az állami gépgyárnak, ha-nak eme lohatalmasan bejartelejének gyártmányai ma már nemcsak a helyföldön dominálnak, hanem a magyar ipartermek köz híret messze külföldre is elvitték. A gyár mezőgazdasági kivétel rohanócsán emelkedik és ma már a Balkán államok és Oroszországban kívül Franciaország és Olaszország állandó piacra e gyármányoknak. Érdeklődéssel hallgatta meg Ö. Fensége azt is, hogy ez évben több gőzcséplőkészletet szállított a gyár Argentínába és az orosz-kinai határvidékre is.

Darányi földmívelésügyi miniszter pedig a Vezérigénynökség jelen volt képviselőjétől felvilágosítást kért a gépek gyártásának ügyéről és örömmel vette tudomásul, hogy a magy. kir. államvasutak gépgyára tanulmányait ez irányban már rége óta folytatja és így a magyar gézek gyártásának most már mi sem áll utjában.

Darányi miniszter öre hargalyozta a gézek gyártásának fontosságát, úgy a magyar mezőgazdaság, mint pedig a hazai ipar szempontjából és megelégedésének adott kifejezést, midőn a Vezérigénynökség képviselője kijelentette, hogy a szükséges intézkedések már megtették aziránt is, hogy gézeket külön e ezébből alakítandó szövetkezetek részére gyártassanak, hogy a kisebb gazdák is létszántás után kibírszalhatssák a modern talajművelés nagy előnyeit.

A Főherczeg távozásakor még az államgépgyári Vezérigénynökség kiállításának izéles elrendezéséről is diszkrét nyilatkozott és a látottak felett újöleg megelégedésének adott kifejezést.

Az állami gépgyárak vezérigénynökségének kiállítása után Ö. fensége magas kíséretével a Fehér Műlős gépgyár részvény-társaság nagy szabású külön pavillonjában elhelyezett kiállítást szemlélte meg, a hol a bemutatott különböző fajtaú tejszártsáék gépek iránt élenkén érdeklődött és különböző felszólalást nyerte el egy miközben bemutatott teljes tejszártsáék berendezés.

A Főher gyár mintegy két év óta nagyban foglalkozik a falusi tejszártsáékezetek, magán-tejszártsáékezetek és mintahétezetek berendezésével. A tejszártsáékezetek berendezéséhez szükséges fontosab gépeket és eszközöket a legújabb rendszerek szerint legjobb minőségben gyártja és hozza forgalomba.

Konstruktív előnyei folytán a czég által eladott „Mellotte” rendszerű „Siegena” szeparátorok mindinkább terjednek Magyarországon és mind számszombabb tejszártsáékezetek és magán-tejszártsáékezetek beállítására ezen tejszártsáékepekkel.

A Főherczeg a látottak felett is legmagasabb megelégedésének adott kifejezést.

5769 sz. tk. 1902.

Arverési hirdetményi kivonat.

A gödöllői kir. járásbírósg mint tkvi hatóság köz-hírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak Polák András és neje és Polák Julianna végrehajtást szenevölk elleni 170 kor. 84 fill. tőke követelés és jár. iránti végrehajtást ügyében a gödöllői kir. járásbíró területén levő Gödöllő községben fekvő a gödöllői 94. sz. betétben Polák András és neje Leanka Maria és Polák Julianna nevén álló A. I. 1-2. sor 1098-1099 hrsz. 345 6. J. sz. ház és kerte 951 kor. ezenel megállapított ki-kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennböl megjelölt ingatlan az 1902. évi november hó 20-ik napján d. e. 10 órakor kir. járásbírósg hivatalos helyiségében meg-megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki-kikiáltási áról is eladható fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százaléktól készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. paragrafus értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Gödöllőn a kir. járásbírósg mint tkvi hatóság 1902. augusztus 25-én.

(P. H.)

Téchy s. k. kir. bíró.

6184 sz. tkv. 902.

Arverési hirdetményi kivonat.

A gödöllői kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság köz-hírré teszi, hogy Beliczay Béla végrehajtónak Schmidtchecz Mándor néző sz. Szvoboda Jozsefa Carola végrehajtást szenevölk elleni 632 kor. tőke követelés és jár. iránti végrehajtást ügyében a gödöllői kir. járásbíró területén levő Csömör községben fekvő 11) a csömör szent Mihály pusztal 1007 sz. betétben Szvoboda Jozsefa Carola nevén álló A. I. 1 sor 3289-47 hrsz. Ingatlanra 60 kor. kiküáltási árban, 2 ugyanottani 1008 sz. betétben ugyan-annak nevén álló A. I. 1 sor 3289-48 hrsz. Ingatlanra s az azon épült, de telekkönyvileg megfelenen tüntetett házra 3260 kor. kiküáltási árban, 3) az ugyanottani 2370 sz. betétben ugyan annak nevén álló A. I. 1 sor 3489-29, 3490, 3492-3509 hrsz. ingatlanra 121 kor. kiküáltási árban,

4) és az A. I. 2 sor 3489, 3490, 3492-3509 hrsz. ingatlanra

121 kor. kiküáltási árban, azaz, hogy a meennyiben az újabb árverésen az 1) által részletezett ingatlan 550 kor. vételárán, a 2) által részletezett ingatlan 3350 kor. 50 fill. vételárán, a 3) által részletezett ingatlan 134 kor. 20 fill. vételárán, a 4) által ingatlan 133 kor. 10 fill. vételárán magasabb vételárért el nem adták, árverési vonékra az utóajánlattevő Kramer Károly budapesti lakos fog tekintetni, — az árverést elrendelte, és hogy a fennböl megjelölt ingatlanok az 1902. évi szeptember hó 30. napján d. e. 10 órakor, Csömör községében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki-kikiáltási áról is eladható fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% ált készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Gödöllőn 1902. évi augusztus hó 13-ik napján,

A gödöllői kir. járásbírósg mint tkvi hatóság.

(P. H.)

Dr. Csengey s. k. kir. aljárás bíró.

5865. sz. tk. 902.

Arverési hirdményi kivonat.

A gödöllői kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság köz-hírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak Szv. Szvoboda Jozsefné sz. Vanitsk Terézia végrehajtást szenevölk elleni 268 kor. 10 fill. tőke követelés és járuléki iránti végrehajtást ügyében a gödöllői kir. járásbíró területén levő Gödöllő községben fekvő a gödöllői 158 sz. betétben Szvoboda Jozsefné szült. Vanitsk Terézia nevén álló A. I. 1-2 sor 608-609 hrsz. és 376.6. sz. házra, kerte 244. K. ezenel megállapított ki-kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennböl megjelölt ingatlan az 1902. évi november hó 12-ik napján d. e. 10 órakor kir. járásbírósg hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki-kikiáltási áról is eladható fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százaléktól készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. paragrafusában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170 paragrafus értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Gödöllőn, a kir. járásbírósg mint tkvi hatóság 1902. augusztus hó 25-én.

Dr. CSENGEY BIRÓ HELYETT: Dr. Rudolf s. k. kir. aljárás bíró.

5216 sz. tkvi. 902.

Arverési hirdetményi kivonat.

A gödöllői kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság köz-hírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak Szv. Török Jánosné sz. Salamon Judit és Török András végrehajtást szenevölk elleni 76 kor. tőke követelés és jár. iránti végrehajtást ügyében a gödöllői kir. járásbíró területén levő Gödöllő községben fekvő a gödöllői 532 sz. betétben Török Jánosné szült. Salamon Judit és Török András néző Salomon Annával nevén álló A. I. 1. 2. sor 2672, 2673 hrsz. szőlőre az árverést elrendelte és hogy a fennböl megjelölt ingatlan az 1902. évi november hó 7-ik napján d. e. 10 órakor a kir. járásbírósg hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki-kikiáltási áról is eladható fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 12 százaléktól készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 112 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. -ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881: 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Gödöllőn, 1902. augusztus hó 22. é.

A gödöllői kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Csengey s. k. kir. aljárás bíró.

Pályázati hirdmény. A Felhívókezelt Országos Kölelési Segélyegylet Mint Szövetkezet, melynek célja tagjait betegség esetén orvossal, gyógyszerrel támogatni, továbbá haláluk esetén megfelelő halálösztéki járulékokat részesíteni és tagjainak kisebb hiteleit nyújtani, Gődöllőn és környékén tevékenykedik. — Pályázók nagykorú ismeretséggel, kifogástalan magaviselettel s kik teljese idejüket a szövetkezetnek szentelhetik, azok ajánlatukat az igazgatósághoz (Budapest VIII. kerület Zere-utca 18. szám, saját házi címezzel) 14 nap alatt elküldhetik. Megjegyzettik, hogy csak az fog ki nevezetűn a ki biztositókat késpénzben vagy állandólag elismert értékpapírban képes adni. — Az igazgatóság.

Uradalmi tejet

500 — 1200 liter napi terméke; keretek októberi kötésre. Ajánlatok fr és r/szétetett feltételekkel BLOKNER I. hirdetői irodájába, Budapest, IV., Sütő utca 6. „Tej” jelűre kérésre.

Epilepsia.

Aki ájulás, görcsök és más ilyen idegbetegségeiben szenved, kérjen broszúrát! Arról, hogy hogyan lehet megkapni a hatályos gyógyszerárát (Schwanen Apotheke Frankfurt a. M.)

1902. V. 251/3 számhoz.

1902. vgrh. 537. szám

Árverési hirdmény.

Alulírott kiküldött bíróság végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a gödöllői kir. járásbírósnál 1902. évi V. 251. számú végzésével Dr. Eulenberg S. Ipesti ügyvéd által képviselt Fivárosi kereskedelmi hit. int. végrehajtató részére Schmidlechner Nándor és neje végrehajtást szenvedtek ellen 2600 kor. követelés és jár. erejű elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedteknek lefoglalt 1793 lerábeszített ingóságokra a gödöllői kir. járásbírósg fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a Gödöllői takarékpénztár 600 kor., Walla József 240 kor. 70 fill. Fucls Simon 112 kor. és a többi felfoglalatók követelése erejű is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, végrehajtást szenvedett Likácsin Rákos-Szil-Mihályon leendő megtartására határidővel 1902. évi október hó 13. napján d. e. 10 órájra tíz-tíz ki mikor a bíróság lefoglalt billardasztal, kávéasztal berendezés 16, szobahatorkor, zongora varrógép, kősi s egyéb ingóságok a legutóbbi legének közpénzfizetés mellett, szükség esetén becsőron által is el fognak adni.

Felhívattam mindazok, a kik az elővezetendő ingóságok vételáránál a végrehajtató követelését megelőző kielégítést tartanak jogos, miszerint elsőbbségi bejelentéseket az árverés megkezdésig alólt kiküldöttnek vagy írásban beadják, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik. Kelt Gödöllőn 1902. évi szeptember hó 12-ik napján. **Trszlyánszky Kálmán s. k.** kir. bír. vglto.

6184 sz. (kv. 902.

Árverési hirdményi kivonat.

A gödöllői kir. járásbírósg mint teleküznyel hatóság közliré teszi, hogy **Belczay Béla** végrehajtónak **Schmidlechner Nándor** ne szü. **Szaboda Jozsefa Carola** végrehajtó szenvedő ellen 612 kor. téka követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gödöllői kir. járásbírósg területén lévő Csömör községben fekvő 1) a csömör szent nyalási pusztán 167 sz. betétben Szaboda Jozsefa Carola nevével álló A 1 sor 3289 47 hrsz. ingatlanra 10 kor. kiküldési árban, 2) ugyanottani 1008 sz. betétben ugyanannak nevével álló A 1 sor 3289 48 hrsz. ingatlanra s az azon épült, de teleküznyelleg megjelölést tüntető házra 3250 kor. kiküldési árban, 3) az ugyanottani 2670 sz. betétben ugyan annak nevével álló A 1 sor 3489 29, 3490, 3492 — 3509 hrsz. ingatlanra 121 kor. kiküldési árban,

4) és az A 1 sor 3489, 3490, 3492 — 3509 hrsz. ingatlanra 30

121 kor. kiküldési árban, azzal, hogy a menyiben az újabb árverésen az 1) alatt részetezett ingatlan 50 kor. vételárnál, a 2) alatt részetezett ingatlan 3350 kor. 50 fill. vételárnál, a 3) alatt részetezett ingatlan 134 kor. 20 fill. vételárnál, a 4) alatt ingatlan 133 kor. 10 fill. vételárnál magasabb vételárért el nem adatnak, árverési végnek az utóajánlattevő Krammer Károly budapesti lakos fog tekintetni. — az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi szeptember hó 30. napján d. e. 10 órakor, Oszmör községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron által is eladottnak fognak.

Árverési szándékokoz tartoznak az ingatlan becsőrának 109. át. késpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 44 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 16-án 3133. sz. az. kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ában kijelölt övndékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bírápénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszertő elismervény átszolgáltatni.

Gödöllőn 1902. évi augusztus hó 13-ik napján. A gödöllői kir. járásbírósg mint tkvi hatóság.

(P. H.) Dr. Csengye s. k. kir. aljárás bíró.

Szorgalmas utazó

Keresztek egy jól bevezetett árucikk eladására Nagy kereset. Ajánlatok F. D. 15. 745. jel alatt Mosse Rudolfhoz (Frankfurt a. Main) küldendők.

P É N Z

kölsönök leggyorsabb és legolcsóbb eszközlése házakra, földekre

4 1/2 % - os kamat mellett 50 évre is. Kizárólag utólagos jutalék-fizetés ellenében, ugyisintén köz- és magántisztviselőknék, katonatiszteknek, kereskedőknek, iparosoknak és minden hitelkép s egyének diszkrétan eszközöl hitel

Somogyi Bankiroda

bej. czég.
BUDAPEST, VI. ker., Próféta-utca 5. szám.
(Válaszbélyeg csatolandó).

Magyarnak Pécs. — Németnek Bécs.

Schönwald Imre
ékszergyáros, óras és látszerész.
M E C S.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

Hazai iparunkat előmozdító céggemnél mindennemű arany és ezüst tárgyak, órák és minden eszakmába való cikkek sokkal olcsóbban, jobban és megbízhatóbban szerezhetők be, mint a külföldön.

Valódi ezüst női remont. óra frt 6.—
Ugyanez dupla fedéllel frt 8.—
Valódi 14 kar. arany női remont óra frt 14.—
Ugyanez dupla fedéllel frt 18.50

15 gramm súlyban frt 1.20	63 gr. súlyban frt 3.80
21 gramm súlyban frt 1.50	70 gr. súlyban frt 4.50
30 gramm súlyban frt 2.20	80 gr. súlyban frt 5.20
40 gramm súlyban frt 2.60	100 gr. súlyban frt 6.50
50 gramm súlyban frt 3.25	150 gr. súlyban frt 9.50

Valódi 14. kar. aranylánczok 40 féle divatos mintában.

20 gr. súlyban frt 24.—	40 gr. súlyban frt 47.—
26 gr. súlyban frt 30.—	50 gr. súlyban frt 58.—
30 gr. súlyban frt 37.—	60 gr. súlyban frt 69.—

Egy 25 grammos aranylánczhoz egy 15 grammos kőves függelék véve összesen 40 gramm nálam 34 frt 50 krajczárba kerül.



14 kar. arany pecsétgyűrű frt 6.80
Új aranyló 6 kar. frt 3.50
Double arany frt 1.50
Mértékül elegendő egy papírszállag.
Ugyanez erősebb 9 frt. Ugyanez arany szög 12 frt. — Tala ezüst ankre remont. dupla fedéllel 12 frt. Valódi 14 kar. arany ankre-remontóir óra 24 frt. — Dupla fedéllel 35 frt.



Valódi ezüst rem. óra frt 5.—
Dupla fedéllel frt 7.—
Valódi ezüst ankre rem. dupla fedéllel frt 8.—

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve bárkinék küldetik:

Hordó eladás! 5000 hektoliternyi legjobb minőségű hibátlan hordó minden nagyságban 6—70 hektoliternig — hektóliterenként 1 frt 20 kr. — 2 frt 60 krig kapható

Lindmayer Mihály, vendégfőnök. BUDAPESTEN, IX., Angyal-utca 2. sz (a Mester-utca sarkán.)



Plistill Ede

temetkezési vállalata GÖDÖLLŐN, Váci-utca 460. szám.

Mindenmely koporsók kaphatók érc-, keményfa- vagy fényezett díófából, kisebb-nagyobb méretben. Szemfüdelek, virágok, szalagok, sirkoszorúk, viaszgyertyák. Szobabehúzások, ravatal-felállítás, a személyzet díszes egyenruhában, a gyászkocsi mellett fáklával, — nyitott halottaskocsi vagy díszesebb üvegkocsi, akár vidékre is, minden felszereléssel elfogadtatik.

— Gyászjelentések 1 óra alatt elkészítetnek.